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PROTOKÓŁ Nr XI/07
z sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska

z dnia 29 sierpnia 2007r.

O godzinie 900 Przewodniczący Pan Kazimierz Kociszewski otworzył obrady XI sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska, witając
obecnych na obradach sesji.

Rada Gminy Tyrawa Wołoska liczy 15 radnych.
W sesji udział wzięło 13 radnych.

1. Bilański Jan
2. Bodnar Zenon
3. Burzyński Ryszard
4. Jasiński Grzegorz
5. Kęska Arkadiusz
6. Kociszewski Kazimierz
7. Kozłowski Mirosław
8. Niarecki Zdzisław
9. Nemś Władysław
10. Nitka Janusz
11. Pazera Jan
12. Sowa Bernardyna
13. Wołoszyn Dariusz

Nieobecni radni :

1. Darosz Eugeniusz
  2. Bilański Rafał

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

oraz sołtysi wsi:

1. Rakowa – Irena Szczepaniak
2. Hołuczków – Pan Stanisław Piekara
3. Siemuszowa – Pani Teresa Brzeżawska -Juszczak

Lista obecności stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

oraz pracownicy Urzędu Gminy Tyrawa Wołoska :
Wójt Gminy – Pan Mieczysław Czapor
Zastępca Wójta - inż. Jan Chowaniec
Sekretarz Gminy – mgr Maria Hassinger
Skarbnik – Pani Barbara Biskup Nitka

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji RG.
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4. Informacja Wójta o sprawach ważnych dla gminy.

5. Interpelacje radnych.

6. Podjęcie uchwał :

1) w sprawie przyjęcia do realizacji zadania pod nazwą „Przebudowa drogi gminnej publicznej w miejscowości Hołuczków –
odbudowa po podwodziach,
2) w sprawie przyjęcia do realizacji zadania pod nazwą „Przebudowa drogi gminnej publicznej w miejscowości Tyrawa
Wołoska – odbudowa po powodziach”,

3) w sprawie zmian w budżecie gminy Tyrawa Wołoska na 2007 r.

4) w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących
projektowi budżetu,
5) w sprawie zmiany uchwały własnej Nr X/59/07 z dnia 26 lipca 2007 r. w sprawie przyjęcia do realizacji zadania pod nazwą
„Przebudowa budynku byłej szkoły podstawowej na świetlicę wiejską w Siemuszowej”,
6) w sprawie odwołania przewodniczącego rady gminy,

  7) w sprawie powołania przewodniczącego rady gminy,

7. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Tyrawa Wołoska za
  I półrocze 2007 r.

8. Dyskusja.
9. Wolne wnioski i zapytania.

10. Zakończenie obrad.

****************************************************************
Ad.1 O godzinie 900 Przewodniczący Rady Gminy Pan Kazimierz  
  Kociszewski otworzył obrady XI sesji Rady Gminy Tyrawa  
  Wołoska, witając obecnych na obradach sesji.

Ad.2/ Przedstawiony proponowany porządek obrad sesji został przyjęty
  - jednogłośnie.

Ad.3/ Pracownik UG Maria Hydzik przeczytała protokół z ostatniej sesji
  Rady Gminy Tyrawa Wołoska z dnia 26 lipca 2007r.

Wójt Gminy Pan Mieczysław Czapor wnosił uwagę do zapisu w protokole
w punkcie 4 porządku obrad : Informacja o sprawach ważnych dla
gminy dokonać zmiany zamiast : Ogólny koszt 100.000,- zł. w tym udział środków własnych -20 %, winno być : „plus 20 % -
udział środków własnych”.
Innych uwag nie było – protokół został przyjęty jednogłośnie.

****************************************************************
 Ad.4/ Wójt Gminy przekazał informację o sprawach ważnych w okresie
  między sesjami Rady Gminy tj. od 27 lipca do 28 sierpnia 2007r.
   
Okres między sesjami Rady Gminy jest krótki a główne działanie skierowane było na remonty nawierzchni dróg gminnych za
wyjątkiem drogi w miejscowości Siemuszowa. W Siemuszowej jest droga w bardzo złym stanie.
Wykonawcą nawierzchni drogi był Pan Popiel.
Łatanie nie wchodzi w zakres remontu, ponieważ samo skrapianie asfaltem to jest za duży koszt. Droga w Siemuszowej Góra
wieś jest w rozsypce.
Trzeba się zastanowić, co zrobić w tej sprawie.
Wójt Gminy wskazywał na możliwość załatania najbardziej zniszczonych odcinków drogi kruszywem pozyskanym ze zrywki
nawierzchni drogi w Sanoku. Gdyby była taka możliwość wówczas ubytki zasypać kruszywem skropić masa asfaltową i
zawałować może to dałaby efekt.
W najbliższym czasie będzie informacja odnośnie możliwości i kosztów pozyskania tego kruszywa.

Radny Pan Bilański uważał, iż pozyskanie tego surowca winno być darmowe. Według uzyskanych informacji kruszywo jest
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wykorzystywane do ponownego wbudowania na drogi, zatem może być problem z jego pozyskaniem.

Remont dróg dojazdowych do pól w większości zrealizowany.
W przyszłym tygodniu planuje się zatrudnić Pana Biłasa do wykonania robót między innymi w Rakowej : zabezpieczenie by
woda nie wylewała na drogę.
W miejscowości Hołuczków rów koło Pani Skórki. Żwirowanie koło Domu Strażaka w Rozpuciu inne drobne roboty do
wykonania.
Ponadto żwirowanie: potrzeba kilku samochodów na drogę w Tyrawie Górnej
i w Hołuczkowie. To są prace do wykonania na już.  

Dyskutowano nad możliwością użycia równiarki na drodze w miejscowości Rozpucie. Prace będą uzależnione od pogody
ponieważ użycie równiarki może spowodować ruch w podłożu i przy większych opadach nawierzchnia się „rozjedzie”, lepsze
może byłoby utwardzenie przy użyciu walca.
W Siemuszowej koło kościoła trwa przebudowa drogi – dojazdowej do pól, wykonawcą jest Pan Zbigniew Kwolek. Droga jest
dotowana w 50 %.

Ze środków na usuwanie klęsk popowodziowych wnioskowano o dotację na drogi Tyrawa Wołoska góra i Hołuczków koło
tartaku.
Przeprowadzono przetarg - wyłoniono wykonawcę : Przedsiębiorstwo Budowy Dróg i Mostów w Sanoku / były Rejon Dróg w
Sanoku/.
Trwa procedura do dostarczenia wniosku do Krakowa do Gospodarki Wodnej celem pozyskania dotacji. Po spełnieniu
wszystkich warunków po uzyskaniu opinii przez Wojewodę wniosek jest rozpatrywany. Wskazać należy, iż wniosek może być
rozpatrzony z różnym skutkiem.
Procedura jest długa i pracochłonna. Został złożony wniosek na przebudowę budynku byłej Szkoły w Siemuszowej na
świetlicę wiejską.
Dużo dokumentów wiele uzgodnień a mimo to są jeszcze zalecenia do wykonania miedzy innymi złożony wniosek wskazywał
realizację zadania w latach 2007 – 2008, jest zalecenie dokonania zmiany: realizacja zadania musi być jednoetapowa i
zakończenie zadania w grudniu 2007 roku ponieważ uchwała budżetowa dotyczy roku kalendarzowego i kończy się w
grudniu.  
W przypadku nie wykonania w terminie zadania będziemy przedłużać terminy aneksami, gdyż wiadomo jest, że nie zdążymy
w tak krótkim czasie.  
Nadmienić należy iż sytuacja jest korzystna ponieważ na wymaganą punktację 7 punktów – 2 już mamy zapewnione, z czego
błędem byłoby nie skorzystać.

Nadal ważną i pilną jest sprawa opracowania Strategii Rozwoju Gminy.
Było pierwsze spotkanie były rozdane ankiety w celu rozeznania wspólnych działań.  
Wójt Gminy pytał sołtysów wsi czy opracowali plany rozwoju wsi.
Z informacji sołtysów wynikało, iż już opracowane są Plany Rozwoju wsi Rakowa i Hołuczków.
Obecnie montowane są kosze na śmieci na przystankach. Kosze są montowane na metalowych kołkach i wbetonowane,
wkłady są zamykane.
Problem, to sprawa opróżniania koszy. Najprawdopodobniej trzeba opróżniać kosz chociaż dwa razy w miesiącu. Śmieci
zbierać do worków i dostarczać
do ogólnej zbiórki śmieci, która odbywa się w co drugi piątek miesiąca.
Tu Wójt zwrócił się z prośbą do sołtysów o podjęcie zadania.
Worki trzeba by przytrzymać dwa tygodnie do odbioru.
Możliwość dowozu worków „busem”, który dowozi śmieci wykluczono ze względów higienicznych. Sprawa się wyjaśni w
trakcie użytkowania.

Zakończył się konkurs na dyrektora Gimnazjum Rakowej. Dyrektorem został
obecny Przewodniczący Rady Gminy Pan Kazimierz Kociszewski stąd zachodzi potrzeba wyboru Przewodniczącego Rady
Gminy.

Zgodnie z wynikiem konkursu od 1 sierpnia 2007r. miał podjąć pracę Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Tyrawie
Wołoskiej.
Dyrektor GOK zrezygnował z pracy i na razie do końca sierpnia br. funkcję dyrektora nadal będzie pełnił Pan Marek
Krzyżanowski.
Zgłosił się nowy kandydat i potwierdził chęć podjęcia pracy, posiada wymagane wykształcenie i staż pracy, pełnił funkcje
Dyrektora GOK w gminie Sanok.
Zatrudnienie na razie na okres 3 miesięcy.

Realizacja zadania odbudowy kolumn na razie przesuwa się w czasie -zadanie będzie podejmowane.
Kolejna sprawa: ścinka drewna w lesie mienia gminnego w Rozpuciu na kanalizację. Sołtys miał zrobić zebranie.
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Z wypowiedzi Sołtysa Pana Ryszarda Burzyńskiego wynikało; iż uchwała na ścinkę drewna była już podejmowana, i nie ma
potrzeby zwoływać kolejnego zebrania w tej sprawie.
Zwoła zebranie owszem ale tylko w celu podjęcia uchwały do opracowania Planu Rozwoju Wsi Rozpucie.
Odnośnie projektu „kanalizacji wsi Rozpucie.
Projekt jest przeglądnięty, nie ma większych zmian w samym projekcie. Natomiast trzeba dokonać aktualizacji cenowej.  
Radny Pan Jan Bilański pytał o wartość kosztorysową obecnie.
Wójt Gminy podał wartość kanalizacji wg. pierwotnych kosztów; 3 miliony złotych, przy czy stwierdził iż na pewno będzie to
kwota wyższa ok. 4 miliony złotych.

Odnośnie modernizacji oczyszczalni w Hołuczkowie to było już rozpatrywane na ostatniej sesji. Potrzeba wybudowania
dodatkowej studni zbierającej ścieki
do oczyszczalni. Firma zrobiła wstępny kosztorys na o kwotę ok. 17.000,- zł. łącznie z uzgodnieniami.
Sołtys wsi Hołuczków deklarował, że społeczeństwo wsi wie, że jest taka potrzeba i pieniądze na to da, będzie protokół z
Zebrania Wiejskiego.
Sprawa budynku kuźni w Tyrawie Wołoskiej : Radni otrzymali dwa podania :

 1. Pana Pazery z Siemuszowej na działalność ; „wulkanizacja”
 2. Fundacji mniejszości Narodowej w Zagórzu, którą reprezentuje Pani Ewa  
  Bryła z przeznaczeniem na siedzibę fundacji oraz galerię rzeźby
  i punkt informacyjny w zakresie kultury między innymi szlaków
  turystycznych.
Rada winna się zastanowić i podjąć decyzję w jakim kierunku ma być : albo w kierunku kultury albo na działalność usługową.

Na terenie gminy nie ma żadnego punktu informacyjnego.
 Jest galeria, którą trzeba powiększyć tak by zabezpieczyć rzeźby na prośbę rzeźbiarza Pana Iwanowskiego. Przekazanie
kuźni Fundacji rozwiązałoby problem.
Tu pozostaje do uregulowania prawo własności.
Fundacja chcąc zainwestować zażąda zabezpieczenia prawa własności.

Druga możliwość to przekazać na działalność usługową – jest zapotrzebowanie na wulkanizację. Zainteresowany Pan Pazera
przedstawił potrzebę remontu budynku kuźni, określił iż koszty wyniosą około 20.000,- zł.
Wójt wskazał na możliwość uregulowania zwrotu kosztów czynszem.
Tu jest niejasność gdyż w przypadku poniesienia kosztów, po roku może być taka sytuacja ,że podmiot zgłosi że zawiesza
działalność i wówczas będzie jeszcze większy problem.

Radny Pan Jasiński : mieszkańcy Tyrawy określili na zebraniu wiejskim, że ma to być z korzyścią dla wsi.
Decyzja należy do rady, w dalszej części obrad sesji będzie dyskusja na ten temat.
Sprawa dodatkowej lampy w oświetleniu przy drodze Międzykąty w Tyrawie Wołoskiej : trzeba przekazać do zakładu
Energetycznego projekt : jakie słupy
i ile do zrobienia.
Jest druga sprawa : rowów i przepustów po lewej stronie drogi w Międzykatach.
Mieszkańcy tej części Tyrawy informują, że woda zalewa ich posesje bo nie ma rowów.
Trzeba wybrać co jest pilniejsze, ze względu na stan finansów może być realizowane tylko jedno zadanie a zatem trzeba
wybrać, chyba, że wieś ma swoje środki.
Z dyskusji wynikało, że droga jest za wąska, na rów nie ma miejsca.
Drogą w chwili obecnej przejeżdżają ciężkie samochody, ledwie się mijają.
Zainteresowani radni wnioskowali by wytyczyć prawidłowo drogę poinformować mieszkańców, bo będzie kłótnia, może się
okazać, że ogrodzenia posesji są w pasie drogowym.
Ponadto trzeba przekopywać drogę, zniszczy się asfalt.  
Odnośnie sprawy podniesienia kabla telefonicznego koło Pana Jachimowskiego, sprawa jest trudna gdyż dwukrotnie
zgłaszano na błękitną linię i nie ma osoby kompetentnej. Noże we tym tygodniu usuną kabel albo podwieszą.
Wójt poinformował radę, iż Zarządzeniem przyznał środki na :  
1) dofinansowanie w kwocie 7.000,- zł. za pobyt w Domu Pomocy Społecznej
  jednej podopiecznej z terenu naszej gminy,
2) zwiększenie środków na GOK na wynagrodzenie instruktorów,  
  równocześnie zachodzi potrzeba zwiększenia środków na wynagrodzenie dla  
  dyrektora GOK, ponieważ jest zatrudniony nie na ½ etatu a na ¾ etatu.
 
Sołtys wsi Rozpucie pytał o gałęzie z czyszczenia rowów. Wycięte krzaki leżą na drodze i w rowach gdzie tamują drogę,
pojazdy muszą je mijać.
Wójt odpowiedział, że podeśle pracowników do robót publicznych i posprzątają.
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Radna Pani Sowa pytała co będzie z cieknącym dachem w świetlicy w remizie w Rozpuciu.
W najbliższym czasie znajdziemy fachowca zobaczy dlaczego cieknie.
Druga sprawa to schody przy sklepie była położona kostka i nie ma schodów. Płytki prawdopodobnie są kupi się klej i
pracownicy położą.

Jest wycena budynku w Rozpuciu : 120.000,- zł. z częścią działki, trzeba zrobić wokół budynku porządek. Krzaki zalegające
na działce przy budynku szkoły o których mówiła Radna Pani Sowa wycięte zostały przez skazanych wyrokiem sądu do
odrobienia przy pracach na rzecz gminy.
Sprawa wykonania prac przez skazanych na rzecz gminy wygląda tak jak wszyscy widzą. Niestety do każdej zleconej pracy
musi być nadzór, co często jest niemożliwe.
Radny Pan Jasiński pytał skąd będzie brany żwir na potrzeby łatania dziur dla wnioskujących mieszkańców.
W odpowiedzi informacja, iż pozyskanie żwiru będzie tylko z miejsca gdzie ma być zbiornik przeciwpożarowy. Po pozyskaniu
żwiru, trzeba zabezpieczyć wyrobisko, może nawet odpływ do rzeki.
Żwir z nasypu przy boisku szkolnym przeznaczony jest na podbudowę chodników.
Kolejne pytanie dotyczyło budowy chodnika. Robiony jest projekt koszt w granicach 15.- 17.000,-zł. Jeżeli będzie pozwolenie
na budowę i czas pozwoli to w tym roku może uda się zrobić nasypy, by osiadło podłoże do przyszłego roku.
Na wiosnę zawrzemy porozumienie z Zarządem Krajowym Dróg by zostało ujęte w planie. Materiały zabezpieczy zarząd.
Natomiast koszt robocizny poniesie gmina.
Z rozmów z Nadleśnictwem nie uzyskaliśmy żadnych zapewnień w partycypacji  
kosztów remontów dróg, gdyż nasza gmina uzyskała największe środki na
remonty dróg z Nadleśnictwa.
Nadal jest nie rozstrzygnięta sprawa rozdziału Leśnej Wspólnoty Gruntowej wsi
Tyrawa Wołoska z Nadleśnictwem Brzozów. To jeszcze trochę potrwa.
Na pewno obydwie strony poczynią starania w kierunku zgodnego rozdziału.  

Sprawa tablic miejscowości. Jest zgłoszone czekamy na tablice. Po kolei zgodnie z wnioskiem z poprzedniej sesji uporządkuje
się również tablice gminy Tyrawa Wołoska.
Przystanek w Rakowej ma być pokryty. Farba będzie, trzeba jeszcze pomyśleć
o ławeczce na przystanku.  
Sołtys wsi Siemuszowa monitowała o braku tablicy od strony Paszowej.

Radny Pan Bilański : sprawa identyfikatorów dla pracowników: czy jest już sprawa załatwiona.
Odpowiedź Wójta twierdząca.
Drugie pytanie Pana Bilańskiego dotyczyło konkursu na kierownika GOPS
- by nie przeciągać w czasie.
Sprawa kadencyjności w GOPS i w ZEAS będzie załatwiana z początkiem
przyszłego roku. Trzeba wyregulować sprawę prawnie w Statutach.

****************************************************************
 
Ad. 6/ PODJĘCIE UCHWAŁ :

1) w sprawie przyjęcia do realizacji zadania pod nazwą „Przebudowa
  drogi gminnej publicznej w miejscowości Hołuczków –odbudowa po
  powodziach”,

Promesa została przyznana gminie na zadania po powodziowe ale jako zadanie do realizacji to odbudowa dróg jest dwie
uchwały na odbudowę dróg.

Trzeba zwiększyć dochody na zabezpieczenie udziału środków własnych, kwota musi być zapewniona uchwałą, stąd ta
konieczność.

Projekt uchwały wskazuje na wprowadzenie do realizacji w 2007 roku zadania pod nazwą remont drogi gminnej publicznej Nr
1938004 w miejscowości Hołuczków po podwoziach.
Zadanie o wartości : 61.000,00 zł. realizowane będzie w wysokości :
- 48.585,- zł. ze środków na usuwanie skutków klęsk żywiołowych – dotacja
  z budżetu państwa,
- 12.415,- zł. ze środków własnych gminy.
Uchwała Nr XI/63/07 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 3
do protokołu.
***************************************************************
2) w sprawie przyjęcia do realizacji zadania pod nazwą „Przebudowa drogi gminnej publicznej w miejscowości Tyrawa
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Wołoska - odbudowa po powodziach”.

Projekt Uchwały Nr XI/64/07 wprowadza się do realizacji w 2007 r. zadnie pod nazwą „remont drogi gminnej, publicznej nr
19388005 w miejscowości Tyrawa Wołoska. Zadanie o wartości : 60.000,- zł. realizowane będzie :

- w wysokości 47.780,- zł. ze środków na usuwanie skutków klęsk
  żywiołowych- dotacja z budżetu państwa  
- w wysokości 12.220,- zł. ze środków własnych gminy.

Uchwała Nr XI/64/07 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

****************************************************************
3) w sprawie zmian w budżecie gminy Tyrawa Wołoska na 2007 rok.  

Skarbnik Gminy Pani Barbara Biskup Nitka przedstawiła projekt Uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy w którym:
1. zwiększa się plan dochodów budżetowych o kwotę: 152.790,- zł.
  w tym :
dział 600 Transport i łączność : dotacja z budżetu na usuwanie
  skutków klęsk żywiołowych – 96.365,- zł.
dział 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa –  
  dofinansowanie do zakupu samochodu dla OSP – 30.000,- zł.
dział 801 Oświata i wychowanie – dofinansowanie z wniosku na  
  szerokopasmowy dostęp do internetu – 3.054,- zł.
dział 852 Pomoc społeczna dotacje celowe na realizację własnych
  zadań bieżących gmin- 11.100,- zł. / środki na utrzymanie
  programu „POMOST” i program „Pomoc państwa w zakresie
  dożywiania” .
dział 854 dotacja z wniosku rządowego programu wyrównywania szans
  edukacyjnych dzieci i młodzieży w 2007r. są to środki na programy  
  edukacyjne – łącznie : - 8.271,- zł.
dział 921 Kultura i Ochrona dziedzictwa narodowego – dotacja z wniosku na
  zakup nowości wydawniczych.  

2. Zwiększa się plan wydatków budżetowych o kwotę : 190.425,- zł.
  w tym :
dział 600 Transport i łączność : 121.000,- zł.
dział 754 bezpieczeństwo publiczne 38.000,- zł. – Wójt Gminy wskazał na  
  potrzebę doposażenia samochodu dla OSP w kwocie : 8.000,- zł.
  masztu i wyciągarki.
dział 801 Oświata i wychowanie 3.054,- zł.
dział 852 Pomoc społeczna - 11.000,- zł.- zwiększenie na wniosek Kierownika GOPS na dopłatę za pobyt w Domu Opieki.
Sprawa była kontrowersyjna gdyż osoba posiada dzieci zobowiązane do alimentacji.
Z wyjaśnień : w domu jest współmałżonek wymagający opieki drugiej osoby
Z racji wieku i schorzenia oraz niepełnosprawny umysłowo syn.
Tylko 1 dziecko świadczy obowiązek alimentacyjny. Pozostałe dzieci nie mają dochodów, których wysokość umożliwiałaby
nałożenie alimentacyjne.
W tej sytuacji na gminie ciąży obowiązek opłacenia za pobyt podopiecznej domu pomocy.
Pytania dotyczyły wysokości odpłatności za pobyt 1 osoby w domu
pomocy?
Koszty są wysokie : 1.600,- zł. miesięcznie, przy czym renta inwalidzka wynosi około 500,- zł. miesięcznie, takie są realia.
  Dział 854 Edukacyjna opieka wychowawcza - 8.271,- zł.
dział 921 Kultura i Ochrona dziedzictwa narodowego – 9.000,- zł. zwiększenie o kwotę 5.000,- na wniosek dyrektora GOK na
wynagrodzenie instruktorów.

3. Zmniejsza się plan wydatków budżetowych o kwotę: 37.635,- zł.

Uchwała Nr XI/65/07 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

****************************************************************
4) sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzaju i szczegółowości  
  materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu,
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Skarbnik Gminy Barbara Biskup Nitka przedstawiła projekt uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu i materiałów
informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.
Przygotowanie projektu uchwały budżetowej wraz z objaśnieniami a także inicjatywa zmian należą do wyłącznej kompetencji
Wójta.

Projekt budżetu wraz z objaśnieniami oraz prognozę łącznej kwoty długu na koniec roku budżetowego i lata następne
wynikającej z planowanych i zaciągniętych zobowiązań oraz informację o stanie mienia komunalnego Wójt Gminy Tyrawa
Wołoska przedkłada do 15 listopada roku poprzedzającego rok budżetowy. Projekt budżetu gminy podlega zaopiniowaniu
przez stałe Komisje Rady Gminy i przekazanie opinii o projekcie właściwej komisji do spraw budżetu w nieprzekraczalnym z
terminie do 30 listopada.
Właściwa komisja ds. budżetu w terminie 7 dni wydaje ostateczną opinią
o projekcie budżetu gminy.
W uchwale budżetowej gminy określa się także dochody z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych ii
wydatki na realizację zadań określonych w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz
zadania wynikające z Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii.
Do projektu uchwały budżetowej Wójt Gminy dołącza:

1. objaśnienia
2. informację o stanie mienia komunalnego,
3. prognozę łącznej kwoty długu na koniec roku budżetowego i lata następne wynikającej z planowanych i zaciągniętych
zobowiązań,
4. informacje o stanie zobowiązań i wierzytelności.

Uchwałę Nr XI/66/07 podjęto jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

****************************************************************
5) w sprawie zmiany uchwały własnej Nr X/59/07 z dnia 26 lipca 2007r.
  w sprawie przyjęcia do realizacji zadania pod nazwa „Przebudowa  
  budynku byłej szkoły podstawowej na świetlicę wiejską w Siemuszowej”
 
Potrzeba zmiany uchwały Nr X/59/07 wynika ze zmiany w zapisie paragrafu 1 pkt 1, który otrzymuje brzmienie :
Wprowadza się do realizacji w 2007 r. zadanie pod nazwą „Przebudowa budynku byłej szkoły podstawowej na świetlicę
wiejską w Siemuszowej”.
Jak wcześniej była mowa chodzi o wprowadzenie zadania do realizacji w roku budżetowym, który jest równoległy z rokiem
kalendarzowym.

Uchwała Nr XI/67/07 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 7
do niniejszego protokołu.

****************************************************************

Przewodniczący obradom sesji ogłosił 5 minutową przerwę w obradach sesji.

****************************************************************
Przewodniczący Rady Gminy poinformował radę, że od 1 września br. przyjmuje obowiązki dyrektora gimnazjum.
Ustawa zabrania pełnienia funkcji kierowniczych jednostek organizacyjnych radnym, wobec tego mandat radnego wygasa z
mocy ustawy.
Wygaśnięcie mandatu radnego następuje w terminie 3 miesięcy.
Pan Kazimierz Kociszewski zgłosił rezygnację z funkcji Przewodniczącego Rady Gminy i przewodniczenie obradom sesji do
czasu wyboru nowego przewodniczącego rady gminy powierzył wiceprzewodniczącej Pani Bernardynie Sowie.
****************************************************************
Radny Pan Grzegorz Jasiński pytał : czy do czasu uzupełnienia składu rady nie może pełnić funkcji wiceprzewodniczący.
Czy musi być wybierany przewodniczący przy obecnym składzie rady.

Sekretarz Gminy odpowiedziała, iż w przypadku rezygnacji przewodniczącego co miało miejsce obecnie, rada gminy
przyjmując rezygnację powinna dokonać wyboru przewodniczącego. Odwołanie przewodniczącego rady gminy następuje w
taki sam sposób jak był powołany.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pani Sowa Bernardyna poinformowała, iż przed przystąpieniem do realizacji podpunktu :

6) w sprawie odwołania przewodniczącego rady gminy,
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 należy powołać komisję skrutacyjną, gdyż odwołanie następuje
 w głosowaniu tajnym.
Zaproponowano aby powołać jedną komisję skrutacyjną dla obydwu głosowań : odwołania i powołania Przewodniczącego
Rady Gminy.

 Komisję skrutacyjną w składzie :
1. Ryszard Burzyński
2. Janusz Nitka
3. Arkadiusz Kęska

Powołano przy głosach : za- 12 głosów, przeciw – nie było, wstrzymujących się – 1 głos.
Komisja wybrała przewodniczącego w osobie Pana Ryszarda Burzyńskiego.

Sekretarz Gminy przedstawiła procedurę odwołania Przewodniczącego Rady Gminy. Głosowanie tajne za pomocą kart do
głosowania.

Odwołanie następuje bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady: czyli w naszej sytuacji bezwzględna liczba
to 8 radnych.
Obecnych na obradach sesji jest 13 radnych.
Po dokonaniu głosowania Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Ryszard Burzyński przeczytał protokół z obliczenia głosów
oddanych
w głosowaniu tajnym za odwołaniem Przewodniczącego Rady Gminy.
Liczba głosów ważnie oddanych – 13. Za odwołaniem – 13 głosów.
Wobec tego komisja stwierdza, że Pan Kazimierz Kociszewski został odwołany z funkcji Przewodniczącego Rady Gminy
Tyrawa Wołoska,  
Natomiast jako radny zachowuje prawo do głosowania do 31 sierpnia br.

Uchwała Nr XI/68/07 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu.

Pan Kazimierz Kociszewski podziękował za dotychczasową współpracę.
****************************************************************

7) w sprawie powołania przewodniczącego rady gminy.

Prowadząca obrady sesji poprosiła o zgłaszanie kandydatów na przewodniczącego rady gminy.
  Pan Zenon Bodnar – wyraził zgodę, / zgłosił A. Kęska/
  Pan Zdzisław Marecki – wyraził zgodę /zgłosił J. Bilański/
Pan Janusz Nitka zgłosił : _Pana Jana Bilańskiego – nie wyraził zgody,
  Pan Ryszard Burzyński – nie wyraził zgody.
   
  Jednogłośnie zamknięto listę kandydatów.
Rozdano karty do głosowania z nazwiskami kandydatów w kolejności zgłaszania.
Przewodniczący komisji skrutacyjnej przeczytał protokół z tajnego głosowania w wyborze Przewodniczącego Rady Gminy.

Karty do głosowania wraz z protokołem stanowią załącznik Nr 10.
 
Ważnie oddanych 13 głosów :
Za kandydaturą Pana Zenona Bodnara oddanych 10 głosów
Za kandydaturą Pana Zdzisława Mareckiego – oddano 3 głosy

Wobec powyższego komisja stwierdziła, że radny Pan Zenon Bodnar uzyskał wymaganą ilość głosów i został wybrany na
Przewodniczącego Rady Gminy Tyrawa Wołoska.

Uchwała Nr XI/69/07 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik
Nr 11 do niniejszego protokołu.
**************************************************************
  W związku z tym, że Pan Zenon Bodnar jest członkiem Komisji Rewizyjnej
a zapis ustawowy mówi, że zarówno przewodniczący jak i wiceprzewodniczący nie mogą być członkami komisji rewizyjnej,
Pan Bodnar zanim obejmie swoją funkcję winien ustąpić z członkostwa
 w komisji. Wobec tego zaszła konieczność wprowadzenia do porządku obrad sesji kolejnego podpunktu w brzmieniu :

8 ) zmiany w składzie w komisji rewizyjnej,
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Proponowane zmiany do porządku obrad przyjęto jednogłośnie.

Realizując ten podpunkt radni zgłosili do składu komisji rewizyjnej :
Pana Jana Pzerę – nie wyraził zgody,
Pana Janusza Nitkę – wyraził zgodę.

Uchwałę Nr XI/70/07 w sprawie zmian w składzie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tyrawa Wołoska – podjęto jednogłośnie i
stanowi załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu.

**************************************************************
Wiceprzewodnicząca Pani Bernardyna Sowa gratulując wyboru, przekazała nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady
Gminy Panu Zenonowi Bodnarowi dalsze prowadzenie sesji.

Ad.7/ Skarbnik Gminy Pani Barbara Biskup Nitka przedstawiła informację
  o przebiegu wykonania budżetu gminy Tyrawa Wołoska za I półrocze
  2007 r.
Budżet Gminy Tyrawa Wołoska uchwalony przez Radę Uchwałą
Nr VI/26/2007 z dnia 29 marca 2007r.

Dochody : 4.514.225,- zł.
Wydatki : 4.753.544,- zł.  

Po uzwględnieniu zmian dokonanych w I półroczu plan budżetu gminy na dzień 30.06.2007r. wynosił :  
Dochody : 4.723.042,- zł.
Wydatki : 4.962.361,- zł.

Dochody budżetowe wykonano w wysokości : 2.524.102.64 zł.
  co stanowi 53,44%
Wydatki budżetowe wykonano w wysokości : 2.284.420,17 zł.
  co stanowi 46,03 %
Do 30.06.2007r. Gmina spłaciła planowany kredyt w wysokości : 136.600,- zł. z tego :
-PBS Sanok 100.000,- zł.
WFOŚiGW /III rata/ 38.600,- zł.

INFORMACJA z wykonania budżetu Gminy Tyrawa Wołoska
za I półrocze 2007r. stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad.8/ DYSKUSJA :

Przedmiotem dyskusji była sprawa dowozu dzieci do szkoły. Chodzi o to by uzgodnić z przewozami by autobus podjeżdżał
pod szkołę.

Sprawę podjęcia decyzji odnośnie kuźni oddalić do następnej sesji.

Dyskutowano na temat dożynek gminnych.
Wstępnie ustalono : dożynki gminne w Tyrawie Wołoskiej po 9 września br.

Ad.9/ WOLNE WNIOSKI I ZAPYTANIA:

Sołtys wsi Siemuszowa Pani Teresa Brzeżawska Juszczak pytała czy są jakieś kary za nieprzestrzeganie godzin otwarcia i
zamykania sklepów przez podmioty gospodarcze.

Była podejmowana stosowna uchwała i obowiązuje wszystkie zainteresowane podmioty gospodarcze na terenie gminy.
Uchwała stanowi prawo miejscowe i winna być przestrzegana.
  Obwieszczenia o sesji plakatować na każdej wsi.

Wyciąć samosiejki łozy przy oczyszczalni w Hołuczkowie.

Pilna potrzeba dostarczenia żwiru ma drogę koło Pana Grzegorza Kana
w Hołuczkowie.

O godzinie 1340 Przewodniczący Pan Zenon Bodnar zamknął obrady XI sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska, dziękując za
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udział.

Protokołowała:
Maria Hydzik 

Podmiot publikujący Tyrawa Wołoska
Wytworzył 2007-08-29
Publikujący - 


